

Обзорно-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №79 (23121) • Пятница, 29 апреля 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpavda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Рейтинг муниципальных образований возглавил Нальчик

Расул ГРУТЧЕВ

На очередном заседании Президиума КБР Арсена Каночова с главными администрациями обсуждал отчет мэра столицы республики Залимгери Хагасова об итогах работы за 2009-2010 годы.

По предложению главы Президиума, выступление главы муниципальных образований преуменьшает министр экономического развития и торговли. И.о. министра Алий Мусуков отметил, что Нальчик лидирует по ряду показателей, в том числе производству сельхозпродукции, оказанию платных услуг населению, уровню средней заработной платы (14310 рублей против 11642 по республике), также процент получивших более 70 баллов на ЕГЭ, охвату детей дошкольным образованием, количеству субъектов малого и среднего предпринимательства. В то же время Нальчик оказался на третьем месте по количеству построеного жилья и занимает последнее место по оснащенности компьютерами образовательных

учреждений. Дотационность бюджета Нальчика снизилась с 36 до 16 процентов - самого низкого показателя в КБР. Все это позволило столице в 2010 году впервые выйти на первое место в общем рейтинге муниципальных образований республики.

Президент республики заявил, что за представленные им цифрами «важно не потерять человека»: «Мы должны понять, насколько комфортно жить в Нальчике, в первую очередь, насколько развита социальная инфраструктура, здравоохранение, уровень образования. Я бы предложил в следующем подобном отчете указывать индекс жизни, к примеру, методом опроса, и его результаты озвучивать на совещании. По итогам опроса представителю власти придется отвечать за себя, допустим, десять главных проблем, волнующих население, и заниматься их решением».

Залимгер Хагасов поставил под сомнение возможность оценить все стороны жизни столицы КБР. Он констатировал факт увеличения общего объема прибыли, сохранения помощи регионам, ее увеличение. Отмечено прирост вложений в основную капитал.

Ликвидирована задолженность по заработной плате, на 19 процентов сократилась численность официальной зарегистрированной безработных (2756 к началу года). На промышленных предприятиях увеличен объем отгруженных товаров на 35 процентов, в агропромышленном секторе наиболее успешно развивается животноводство. Производством мяса в 2010 году всеми категориями хозяйств составило 1,6 тыс. тонн, что выше на семь процентов по сравнению с прошлым годом. Молока произведено 13 тыс. тонн. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на три процента и составило девять тысяч голов, овец - на 21 процент (26 тысяч).

Как отметил Залимгер Хагасов, особое внимание уделяется развитию пищевой и перерабатывающей промышленности, где объем производства увеличился почти в три раза. В 2010 году составил 1,3 миллиарда рублей, то есть 139 процентов к уровню 2008 года. Главри Абузедович признал, что уровень инвестиционной активности не



© Фото Фаритан Мухамбетов

полностью соответствует потребности экономического и инновационного развития, поскольку по-прежнему в структуре инвестиций доля средств, поступающих из бюджетов всех уровней, достаточно велика и превышает 39 процентов. Абузедович отметил, что доля собственного капитала - лишь 18. «Созда-

нием Северо-Кавказского федерального округа появились новые инструменты инвестирования, в том числе на условиях государственно-частного партнерства, использование которых должно положительно сказаться на социально-экономическом развитии города», - отметил он и привел в каче-

стве примера использование механизмов государственно-частного партнерства разработку трех городских инвестиционных социальных проектов на общую сумму 1,4 миллиарда рублей. В стадии предварительного согласования находится проект по децентрализации отопительной системы муниципальных образований республики с объемом инвестиций 650 миллионов рублей, а также программа по модернизации уличного освещения.

На благоустройстве селений Белая Речка, Хасанья, Кенже и поселка Адиох из местного бюджета направлено порядка одиннадцати миллионов рублей. В числе основных задач, которые ждут первоочередного решения, З. Хагасов отметил проблему обеспечения круглогодичного водоснабжения ряда районов города, расселение аварийного жилья, необходимость строительства кольцевой автодороги на участке Шалушка-Нарпан и моста через реку Нальчик на ул. Кешкова для развития автомагистралей города. (Окончание на 2-й с.)

Совещание

Нормативно-правовая работа переходит на электронный уровень

Руслан ИВАНОВ

Начальник управления Администрации Президента КБР по вопросам госслужбы, кадров и государственным наградам Александр Власов провел совещание, посвященное совершенствованию работы муниципальных образований республики к федеральному регистру нормативно-правовых актов. «Нам необходимы нормативные продукты, обеспечивающие переход органов власти к электронному документообороту».

Встреча была организована по инициативе научного центра правовой информации при Министестве юстиции России - разработчика программы, которой пользуются все органы власти районного

звена в Кабардино-Балкарии. Она позволяет значительно облегчить регистрацию муниципальных нормативно-правовых актов, делает эту информацию доступной на специальном открытом портале в сети интернет, являясь важным звеном реализации проекта «Электронное правительство». В ходе поездки по Северному Кавказу заместители директора центра Сергей Корольев и Георгий Муслимов отвечали на возникающие вопросы, а также представили новую версию программы. В частности, она поддерживает электронную цифровую подпись, постепенно исключая бумажный документооборот и сокращая его время на уровне муниципалитета - Администрации Президента КБР. (Окончание на 2-й с.)

Республика

Ветераны войны благодарны руководству КБР за внимание к их проблемам

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Участники Великой Отечественной войны и вдовы погибших воинов получат к Дню Победы в подарок от Президента Кабардино-Балкарии по пять тысяч рублей. «Нам завидуют ветераны из других регионов. Ни один другой субъект федерации не делает такие щедрые подарки к празднику Победы. В соседних республиках наши друзья получают к 9 мая по тысяче-полторы, не более», - заявил

председатель республиканского Совета ветеранов Мухамед Шихабабов во время заседания оргкомитета по празднованию 66-летия Великой Победы. Он от имени всех ветеранов поблагодарил Президента и глав местных администраций за постоянное внимание к проблемам ветеранов. И.о. министра труда и социального развития КБР Альберт Тибетов сообщил, что руководством республики большое внимание уделяется вопросу обеспечения ветеранов жильем. (Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

◆ Финансы

Улучшаются условия кредитования физических лиц

Ахмат ЖАБОВЕВ

Сбербанк России снизил ставки по программам потребительского автокредитования. Об этом сообщили управляющий Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России Хамиди Урусбиев.

Изменения коснулись потребительских кредитов без обеспечения и потребительских кредитов под поручительство физического лица. В целом ставки Сбербанка по кредитам почти на 1,5 процента, но на их окончательную стоимость влияют персональная оценка заемщика. Максимально «удешевить» свой кредит можно работнику предприятий, участвующих в зарплатных проектах и аккредитованных

предприятиях, а также клиентами с хорошей кредитной историей, кто уже имеет действующий дисконт», - рассказал Хамиди Урусбиев. Более доступными стали и программы автокредитования на приобретение новых автомобилей. Наиболее выгодная процентная ставка установлена по автокредитам на срок до двух лет - они подешевели более чем на 3,5 процентных пункта.

С 29 апреля 2011 года Кабардино-Балкарское отделение прежнему названию населения республики на 482 млн рублей, что в два раза больше аналогичного периода прошлого года. Самыми популярными остаются потребительские кредиты - за первый квартал 2011 года выдано три тыс. заявок почти на 449 млн рублей.

◆ Безопасность

Призывные защитят от пожаров

Анатолий ПЕТРОВ

С хорошим настроением встречает свой профессиональный праздник Загорский гарнизон пожарной охраны. По итогам 2010 года он признан лучшим в республике. После того как в гарнизон поступила еще одна современная техника, гарнизон способен справиться с возгораниями в жилых домах. В прошлом году в Терекском районе произошло 45 случаев пожара, в котором пострадали 45 человек, в том числе 10 инвалидов.

Пожарные подразделения гарнизона принимают участие в ликвидации последствий стихийных бедствий, в том числе в тушении крупных пожаров и гибели людей.

◆ Общество

Нас ожидают тройные выходные

В мае нас ожидают тройные выходные две недели подряд. В праздники россияне будут отдыхать еще одной неделей. 9 мая - День Победы - приходится на понедельник, который и станет выходным днем. Поэтому отдыхать токе будем три дня - с 7 по 9 мая.

кресене, поэтому отдыхать будем три дня подряд: субботу 30 апреля, воскресенье 1 мая и понедельник 2 мая.

Парламент

Федеральные субсидии - на повышение зарплат учителей

Светлана ШАМАКИНА

По инициативе парламентской фракции «Единая Россия» состоялось общественное слушание о модернизации системы образования.

Первый заместитель Председателя Парламента КБР, секретарь регионального отделения партии Руслан Жанкиев подчеркнул, что с первого сентября зарплата учителя должна быть повышена на тридцать процентов. Для этого из бюджета РФ Кабардино-

Балкарии выделяется более 204 миллионов рублей.

Заместитель Председателя Парламента Татьяна Санюк представила итоги республиканского конкурса на лучший эмблему партийного проекта «Детские сады - детям», в котором победу одержала проладка Нина Галиева.

Говоря о проекте модернизации системы общего образования, она напомнила, что основная идея программы - оказание помощи регионам в развитии системы образования. Соответствующие

поправки вносятся в федеральный закон. Высвободившиеся средства в субъектах Федерации будут направлены на повышение зарплат учителей. Общий объем федеральных средств за три года составит 120 млрд рублей, в текущем будет выделено 20 млрд рублей. Размер федеральной субсидии рассчитывается с учетом количества обучающихся в общеобразовательных учреждениях и бюджетной обеспеченности субъекта. (Окончание на 2-й с.)

Тема дня

Ощущать себя частицей большого, дружного рода



Ирина БОГАЧЕВА

В большой интернациональной семье Шевхужевых новым знакомым с гордостью сообщают трое детей, шестеро внуков, девять правнуков. Этот род объединяет добрых, открытых, приветливых людей.

Тон взаимопомощности в семье всегда задают старшие. Абусуфин и Тамара Шевхужевы прожили вместе 65 лет, в марте отметили «железную» свадьбу и всегда были примером для окружающих - на работе, в общении с родственниками и соседями. К сожалению, недавно Абусуфин Умарович лишился супруги, но глава семьи по-прежнему считает своим долгом регулярно собирать родственников под крышей своего дома, потому что он и Тамара Султановна величайшей ценностью всегда считали именно близких. Супруги - моздзские ка-

бардзин - перебрались в Нальчик из Ставропольского края. Абусуфин Умарович заочно окончил Ростовский финансово-экономический институт, в течение двадцати лет возглавлял плановый отдел госплана. Трудовой путь юноша из бедной семьи начинал с должности учетчика тракторной бригады, а девушка, к которому был влюблен, работала в райком комсомолом, возглавляла районный отдел культуры. Казалось бы, не пара. Но они навсегда полюбили друг друга и прошли нелегкий жизненный путь вместе.

Отец - главный стержень семьи, - считает дочь Валентина. - Он старший рода, старается сохранить традиции, обычаи, любит обобщать все вместе, чтобы мы общались, дружили, радовались успехам, поддерживали друг друга в трудную минуту. Папа придерживается традиционного стиля руководства - его высшее слово не должно подвергаться сомнению и обсуждению. Ангельское терпение мамы всегда уравновешивало жесткость его характера, и вместе они представляли довольно гармоничную пару. Боловые качества отца во многом способствуют сбережению нашей семьи. Если собрать нас вместе, получится почти тридцать человек. Мои братья Умар и Мухтар - близнецы. Умар - инженер, Мухтар - учитель. Я стала руководителем танцевального коллектива, поскольку была ученицей и невесткой известного хореографа Хашира Дашуева.

В семье мужа все гармонично и легко, перенала местное наречие, ведь моздзские кабардинцы говорят по-новому иначе. Мой родители, как теперь принято говорить, - люди толерантные, несмотря на то, что были воспитаны в строгих кабардинских традициях. (Окончание на 2-й с.)

Награды за творчество и добросовестный труд

Светлана ВИКТОРОВА

На совещании вчера заседании Парламента КБР, которое провел ее Председатель Ануар Ченоев, рассмотрено около трех десятков вопросов.

Заседание началось с награждения победителей республиканского этапа шестого Всероссийского конкурса молодых авторов образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя заветная инициатива», приуроченного к 105-летию парламентаризма в

России. Ануар Ченоев отметил, что в учебных заведениях проходят юбилейные мероприятия, и поблагодарил преподавателей за помощь и поддержку будущих законодателей.

В конкурсе участвовали 60 тысяч школьников, студентов техникумов, аспирантов, преподавателей Нальчикского филиала Краснодарского университета и КБР. Победителями признаны Молодежной палаты при Парламенте КБР.

Дипломы победителям и призерам вручил председатель Комитета по образованию и науке Мурад Дадов. Один из

научных руководителей участника конкурса профессор Алим Тугуев благодарил депутатов за внимание к талантливым исследователям, а молодым ученым пожелал успешного участия во Всероссийском конкурсе, который пройдет в конце мая в Москве.

За многолетнюю добросовестную работу в области законодательства Почетная грамота Совета Федерации Федерального Собрания РФ вручена председателю Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салиму Жантаеву.

ОБРАЩЕНИЕ

Правительство Кабардино-Балкарской Республики и Федерация профсоюзов К гражданам республики в связи с празднованием Первой -

Дня международной солидарности трудящихся

Уважаемые сограждане! Первого Мая во всем мире отмечается День международной солидарности трудящихся в память о жестком подавлении восстания чихарских рабочих, выступивших за улучшение условий труда.

Для России 1 Мая был и остается не только праздником Весны и Труда, это День единства и борьбы за социальную справедливость.

Сегодня как никогда важно объединить усилия власти, профсоюзов, работодателей, трудовых коллективов и всего населения республики для достижения этих целей, удержав положительную динамику в развитии экономики, поддержать меры по инновационному развитию хозяйственного комплекса, подпривех их достойной заработной платой.

Профсоюзы в новых экономических условиях отстаивают права человека труда, действуя преимущественно парламентскими средствами на всех уровнях социального партнерства, не только требуя, но и предлагая пути решения острых проблем. Эффективное социальное взаимодействие в сфере труда - реальная основа устойчивого развития республики и повышения уровня жизни ее населения.

успешно противостоять угрозе терроризма и экстремизма. Единение, а не раскол способно наиболее конструктивно решать любые проблемы. Только сильная экономика региона и страны в целом гарантирует высокое состояние жизни людей, достойную жизнь пенсионерам и счастье в будущем подрастающему поколению.

Поддерживая традиции профсоюзного движения и последовательно выступая за воплощение принципов достойного труда, трудящиеся республики в этот праздничный день должны продемонстрировать свою солидарность.

Пусть Первомай станет подтверждением нашего единства и способности отстоять свои права.

Дорогие сограждане! Правительство республики и Федерация профсоюзов КБР уверены, что нынешняя первомайская акция станет символом солидарности, сплоченности всех слоев населения, дальнейшей консолидации нашего общества.

И нас единиче помысли: сделать Кабардино-Балкарский регион, где проживают социально незащищенные граждане, выполняются гарантии государства.

Примите искренние поздравления с Праздником Весны и Труда!

Мира и согласия, стойкости, оптимизма, здоровья и благополучия вам и вашим семьям. Приглашаем трудовые коллективы, общественные организации, политические партии, члены жителей и гостей республики принять участие в праздничных мероприятиях.

Ор. Федерация профсоюзов
Председатель ФПР КБР Ф.Х. АХАЕВА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
Ор. Федерация профсоюзов
Председатель ФПР КБР Ф.Х. АХАЕВА

ПЯТНИЦА, 29 АПРЕЛЯ
Днем: +9 ... +12
Ночью: +5 ... +12.
Облачно, небольшой дождь.

РоссельхозБанк Курсы обмена валют на 29 апреля 2011 г.
Кабардино-Балкарский региональный филиал (www.rshb.ru) 27.20 27.85
ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №36348
Доллар США 40.35 41.00
ЕВРО

Президент

Рейтинги муниципальных образований возглавил Нальчик

На очередном совещании Президента КБР Армена Джамалова с главами администраций обсуждался отчет мэра столицы республики...



Зелимгер Хагазов.

В то же время Нальчик оказался на третьем месте по количеству построенного жилья...

Парламент

Федеральные субсидии - на повышение зарплат учителей

Средства направляются на приобретение оборудования для учебных лабораторий, спортзалов, столовых и медицинских кабинетов...

На основе новой системы оплаты труда и нормативно-подушевого финансирования, создание современных условий для образования...

Председатель рескома профсоюзов работников образования обратился к преподавателям...

Республика

Ветераны войны благодарны руководству КБР за внимание к их проблемам

Сейчас в очереди на улучшение жилищных условий состоят 226 человек. В течение 2010 года удалось оказать помощь в ремонте и приобретении жилья 153 ветеранам...

Альберт Буеков проинформировал о том, что по просьбе работников республики Минрегионразвития РФ предоставило КБР дополнительно 14 млн 543 тыс. рублей субвенций из федерального бюджета на приобретение жилья ветеранам Великой Отечественной войны...

Совещание

Нормативно-правовая работа переходит на электронный уровень



Альдыбек Алиев.

Александр Власов высоко оценил усилия «НЦПИ», позволяющие многократно ускорить работу по разработке и стандартизации муниципальных правовых актов...

Участники совещания задали 70 до 20 процентов. Коллектив разработчиков учитывает все пожелания, отдавая приоритет тем, которые способствуют ускорению работы программы...

Тема дня

Щуцать себя Частицей большого, дружного рода

Окончание. Начало на 1-й с.

В нашей большой семье, состоящей из четырех поколений, есть люди, рожденные в интернациональных браках... Многие из них не знают кабардинский язык, и это большое упущение...

Акция

«Посади дерево»

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды КБР провело акцию «Посади дерево».

Инициативу министерства поддержал Государственный комитет по лесному хозяйству КБР и МСДП «Горзеленхоз», предоставиве посадочный материал...

Школьниками республики в целом посажено более 500 саженцев лиственных и хвойных деревьев, а также кустарников.

Самостоятельно посадить дерево, ребенок почувствует себя ответственным за охранение окружающей среды...

В начале мая Дирекция особо охраняемых природных территорий КБР совместно с детской общественной экологической организацией «ДОДО КЛАБ» проведет акцию по посадке рощи у Думановских источников...



Оперативный штаб в КБР

КТО

Оказали вооруженное сопротивление

В ходе проведения специальных мероприятий в рамках контртеррористической операции сотрудниками правоохранительных органов в Нальчике на пересечении улиц Нахушева и Чехова была блокирована автомашина, в которой находились лица, подозреваемые в организации и участии в организованной преступной группировке...

пировки, состоявшей из числа приверженцев радикального ислама, которые занимались разработкой и выделением денежных средств с предпринимателей КБР и оказывали финансовую поддержку бандподполья.

Память

Прожил достойную жизнь

Мурик КОЧЕСОКОВ, ветеран Великой Отечественной войны, скончался в возрасте 90 лет.

Дивизия Гончарова принимал активное участие в жесточайших сражениях на Юго-Западном фронте. В начале февраля 1942 г. он геройски погиб в боях освобождения г. Антониюва тяжелыми ранками.



Мурик Кочесок.

Опрос

Вы гордитесь своей родословной?

Садрибей Бейтүганов, историк, писатель: Конечно, моя родославная позволяет мне жить думать, но это не главное... Сажалим Анозоров, инженер-технолог: Конечно, я горжусь своей родословной...

Зарема Карданова, директор комик-театра «Ю-Мир»: У нас большой род, и многие его представители прославили фамилию...

Хамагат Алтуева, актриса Балкарского театра: Не просто горжусь своей родословной, но и собираю сведения о нашем роде и хочу издать книгу об Алтуевых...

Анжела Ногорова, научный сотрудник Института археологии Кавказа: Конечно, горжусь, что существуют две ветви рода Ногоровых...

Садин Бисиев, доктор физико-математических наук, заместитель декана Российского университета нефти и газа: Мои предки по отцу принадлежали к духовству...

Юлия Шогенова, начальник отдела охраны материальной и детской культуры КБР: Однозначно да. У нас большая, дружная семья, и мы все поддерживаем друг друга...

Татьяна Чепракowa, директор Центра русского языка и культуры при кафедре русского языка и общего языкознания, доцент КБГУ: Да, но мне несколько туманно. И со стороны отца, и со стороны матери предки происходили из захваченных земель...

Анатолий Чеченов, главный врач лечебно-диагностического центра: Конечно, у меня есть данные о роде чеченовых с середины позароссийского века...

Евгений Сухолинов, секретарь Кабардино-Балкарского отделения Союза кинематографистов России: Отец 17-летним ушел на фронт, прошел от Дона до Берлина, получил пять боевых орденов...

Замкнули строчки биографии Петра Антоновича Гончарова слава участия в войне за свободу украинской и молдавской земель...